



Лучший машинист буровой установки-2018

Конкурс

Победителем конкурса профессионального мастерства по профессии «Машинист буровой установки (подземный)» стал 35-летний проходчик рудника «Интернациональный» Артур Даутов.

Девяти шахтерам предстояло пройти два этапа борьбы: тест и практическое задание на тренажере-симуляторе буровой установки Sandvik DD-420.

Самым трудоемким и волнительным стал, безусловно, практический этап, на котором участникам необходимо было забурить 25 шпуров в неровном забое на спуске. Оценивал качество исполнения сам тренажер.

В итоге с преимуществом в 0,33 балла победителем стал Артур Даутов, который участвует в конкурсе впервые, второе место – у Павла Абрамова (рудник «Интернациональный»), на третьем – Дмитрий Седякин (Айхало-Удачинское СШСУ).

– Победа в конкурсе стала для меня неожиданностью, – говорит Артур Аширафович. – Ведь соревновался с опытными парнями, которые участвовали и в прошлом, и в позапрошлом году.

Стаж работы Артура Даутова проходчиком – 13 лет. В 2003 году он приехал из Челябинской области по приглашению

дяди, Рустама Сулейманова, который работает на «Мире». Прошел обучение и в 2004 году устроился в «АЛРОСА». Сейчас он уважаемый работник, наставник, отец двоих детей.

После награждения он сразу позвонил своему начальнику, Семену Васильеву, который его горячо похвалил за отличный результат. Второй звонок – дяде, который когда-то поверил в него и дал путевку в жизнь.

– Наша профессия – как талант. Дано человеку, или нет. И сразу видно, когда приходят молодые – этот останется, а этот не выдержит. Я, например, больше ничего не умею, плотничать разве что, и автомобиль водить, и уверен, что до пенсии буду работать на шахте.

Призеры конкурса, помимо денежных премий, получили дипломы и памятные подарки от «Профалмаза». Свою победу Артур Аширафович посвятил родным, и премию – 100 тысяч рублей – решил подарить племянникам.



Хозактив-2018

Во всех подразделениях и дочерних обществах АК «АЛРОСА» прошли собрания трудовых коллективов в рамках подготовки к собранию хозяйственного актива группы «АЛРОСА».



На примере рудника «Интернациональный»:

993	человека работают на производственных участках, руководителями служб и специалистами	
98	делегатов от участков избрано на конференцию рудника:	
2	представителя участка хозяйственно-бытового обслуживания и ремонтно-строительных работ	
3	представителя газовой котельной	
4	представителя участка энергоснабжения №1	
4	представителя участка шахтной автоматизации	
4	представителя механо-энергетического участка	
5	руководителей служб и специалистов	
6	представителей участка пылевентиляционной службы и взрывных работ	
6	представителей участка технологического и закладочного комплекса №1	
6	представителей участка водоснабжения и водоотведения	
6	представителей участка внутрирудничного транспорта	
7	представителей участка закладочных работ	
10	представителей участка подъемов и поддержаний шахтных стволов №1	
10	представителей участка подъемов и поддержаний шахтных стволов №2	
10	представителей участков технологического и закладочного комплекса №2, энергоснабжения №2, группы по обслуживанию объектов рудника «Мир»	
15	представителей участка очистных и горно-подготовительных работ	

55 из них избраны для участия в конференции Мирнинского ГОКа

10 из них примут участие в хозактиве «АЛРОСА»

Колонка юриста

Оплачивается ли уволенному из АК «АЛРОСА» (ПАО) работнику переезд к новому месту жительства внутри Республики Саха (Якутия)?

Согласно п. 8.13.6. Коллективного договора, Компания производит компенсацию расходов по оплате проезда и провоза домашних вещей работникам Компании, проработавшим в подразделениях Компании не менее 3-х лет суммарно, и их семей в случае переезда к месту жительства внутри Республики Саха (Якутия) в связи с расторжением трудового договора по любым основаниям, за исключением увольнения за виновные действия.

Компенсация расходов производится в том же порядке, размерах и на условиях, что и в случае переезда уволенного работника из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей к новому месту жительства в пределах Российской Федерации и СНГ (п. 8.13.5 Коллективного договора).

Промбезопасность

Утвержден план проверок технического инспектора на первое полугодие

Технический инспектор труда «Профалмаза» проверит состояния условий охраны труда на производственных площадках «АЛРОСА». В марте проверка состоится на Удачинской и Айхальской площадках, в апреле – на Мирнинской площадке, в июне – на Ленской и Нюрбинской площадках.

В обязанности эксперта входит не только обследование условий охраны труда на рабочих местах, но и обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, соблюдение рабочего времени и времени отдыха. Также будет проанализировано проведение обучений, инструктажей по охране труда и обязательных медицинских осмотров, выполнение обязательств по охране труда, предусмотренных Коллективным договором, а также санитарно-бытовое обеспечение.

Исторические события и праздники

15 ФЕВРАЛЯ

Создание Айхальского ГОКа

1961 г.



19 ФЕВРАЛЯ

Президент РФ Б.Н. Ельцин подписал Указ «Об образовании акционерной компании «Алмазы России — Саха»»

1992 г.



26 ФЕВРАЛЯ

Создание УМТС

1957 г.



18 ФЕВРАЛЯ

На обогатительной фабрике №12 в Удачном получены первые алмазы

1976 г.



23 ФЕВРАЛЯ

Создание института «Якутнипроалмаз»

1961 г.



Молодежная политика

ВОЛОНТЕР – ЗВУЧИТ ГОРДО



Практически ни одно крупное событие в мире не обходится без участия волонтеров. В России это движение в стадии стремительного развития – яркое тому подтверждение тот факт, что 2018 год в Российской Федерации ознаменован Годом волонтерства.

Кто такой волонтер?

Волонтер (доброволец) – человек, который тратит свое свободное время на благо общества, посвящая обществу свой талант, энергию и время.

Ради чего трудятся волонтеры?

Волонтерство – возможность улучшить свое социальное положение в карьерной или межличностной сфере, установить полезные контакты, научиться новому и за счет этого приобрести уважение в обществе. Самая популярная мотивация к волонтерству – участие в масштабных проектах, таких как Спортивные игры «Дети

Азии», Всемирный фестиваль молодежи, Чемпионат Мира по футболу, и т.д. Добровольцы бесплатно посещают все мероприятия и награждаются специальной сувенирной продукцией.

Для поощрения и мотивации волонтеров в возрасте от 18 до 35 лет, состоящих в «Профалмазе», предусмотрена специальная номинация премии «Достижение года». По итогам 2017 года в номинации «Горячее сердце» были награждены: Кристина Добрынина («Якутнипроалмаз»), Надежда Чепига (КСК), Татьяна Зайцева (УГОК). Надеемся, что заявок в направлении «Горячее сердце» в 2018 году станет

ещё больше и самые неравнодушные активисты «Профалмаза» будут награждены!

Факты:

- Волонтер «серебряного» возраста – это волонтер в возрасте от 55 лет и старше.
- В Мирном самом старшему волонтеру – 75 лет. Елена Соколова – единственный серебряный волонтер Международных спортивных игр «Дети Азии» в 2016 году из Мирнинского района.
- Международный день волонтерства отмечается 5 декабря.
- «Фирменным знаком» волонтера считается раскрытая ладонью поднятая рука.
- Впервые это движение появилось в Европе после Первой мировой войны.

Фото с сайта <http://ysia.ru/>

Курсор

▶ Комиссия «Профалмаза» организовала проверку в Нюрбе

В начале февраля комиссия профсоюза «Профалмаз» провела проверку пикета «Ботубинский» автозимника «Мирный-Накын», общежития шоферов в п. Накыне, ремонтной базы и помещения слесарной бригады АДТ в г. Нюрбе на предмет обеспечения работников спецодеждой и средствами индивидуальной защиты (СИЗ). Также члены комиссии проверили состояние бытовых помещений и мест отдыха. По итогам проверки в адрес руководителей предприятий руководством «Профалмаза» были высланы представления об устранении замечаний и жалоб работников, выявленных во время проверки.

▶ «Алмазный край» – победитель конкурса Федерации профсоюзов Якутии

Проект «Коллективный договор» радиостанции «Алмазный край» стал победителем в номинации «Профсоюз помог» республиканского конкурса Федерации профсоюзов РС(Я) среди журналистов на лучшее освещение профсоюзной тематики.

Журналист Татьяна Тестова – ведущая радиопередачи «Коллективный договор», еженедельно рассказывает жителям алмазной провинции об особенностях Колдоговора – документа, регламентирующего взаимоотношения работодателя и профсоюза.

▶ Новые партнеры программы «Профсоюзный +»

- В г. Удачном в магазине «Подарки» (промышленные товары и сувениры) членам «Профалмаза» – скидка 10%.
- В п. Айхал в салоне-магазине «Luxory» ТЦ «Антей» (косметика, кожаные сумки, головные уборы) – скидка участникам профсоюза на весь ассортимент 10%.

На данный момент в программу «Профсоюзный +» входят 63 предприятия и организации, предоставляющие скидки при оплате товаров и услуг членам профсоюза «Профалмаз».

Спорт **На острие конька**



В С 23 по 25 февраля на ледовой арене «СК им. 60-летия Победы» прошло одно из главных спортивных событий – Кубок профсоюза «Профалмаз» по хоккею с шайбой. В турнире приняли участие сборная КФК, Айхальский ГОК, Удачинский ГОК и Клуб любителей хоккея.



На открытии соревнований фееричное и зажигательное шоу показали воспитанницы Ольги Ладыгиной. Юные фигуристки удивили зрителей блестящим выступлением, их танец с флагами поднял настроение, а торжественная демонстрация Кубка задал тон соревнованиям, определенно пообещав – борьба будет жаркой! Неискушенных болельщиков пора-

зила традиция стучать клюшкой о лед вместо аплодисментов, – так встречали команды друг друга на церемонии открытия. Когда после гимна зал залился громким звуком стука, болельщики на трибунах не смогли сдержать эмоций, вторя аплодисментами в ответ – единство духа спортсменов и болельщиков вызывало восхищение! Хоккей – спорт эмоций!

Среди гостей турнира были председатели первичек УГОКа, АГОКа и АДТ, а также директор КСК. С приветственным словом к командам-участникам турнира выступил заместитель председателя профсоюза «Профалмаз» Константин Дегтярев.



Как только стихли фанфары, началась игра между командами Удачинского ГОКа и Клуба любителей хоккея. УГОК одержал уверенную победу, завершив первый день соревнований Кубком.

Стоит отметить, что все зрители могли делать ставки на тотализаторе, что прибавляло азарта, а рядом всегда были маленькие консультанты – воспитанники секций хоккея, одетые в форму любимой команды.

На финальной игре за Кубок боролись команда УГОКа и сборная КФК. Игра выдалась напряженной и зрелищной! Болельщики не умолкали, а спортсмены удивляли своей изобретательностью, ловкостью и невероятным умением лавировать. В результате удачливцы одержали победу и Кубок профсоюза «Профалмаз» уехал в город Удачный! Второе место заняла сборная КФК, почетное третье место – у сборной Айхальского ГОКа.

Хотелось бы поблагодарить «Профалмаз» за праздник, подаренный ко Дню защитника Отечества.

**Светлана ТИХОНОВА,
Алена ПАРХОМЕНКО,
члены молодежного
пресс-центра «АЛРОСА».
Фото Григория ИФТОДИЯ,
Оксаны ВОЙТЮК,
Алены ИВАНОВОЙ**



Молодежная политика

ВОЛОНТЕР – ЗВУЧИТ ГОРДО



Практически ни одно крупное событие в мире не обходится без участия волонтеров. В России это движение в стадии стремительного развития – яркое тому подтверждение тот факт, что 2018 год в Российской Федерации ознаменован Годом волонтерства.

Факты:

- Волонтер «серебряного» возраста – это волонтер в возрасте от 55 лет и старше.
- В Мирном самом старшему волонтеру – 75 лет. Елена Соколова – единственный серебряный волонтер Международных спортивных игр «Дети Азии» в 2016 году из Мирнинского района.
- Международный день волонтерства отмечается 5 декабря.
- «Фирменным знаком» волонтера считается раскрытая ладонью поднятая рука.
- Впервые это движение появилось в Европе после Первой мировой войны.

Фото с сайта <http://ysia.ru/>

Кто такой волонтер?

Волонтер (доброволец) – человек, который тратит свое свободное время на благо общества, посвящая обществу свой талант, энергию и время.

Что получают волонтеры?

Волонтерский труд не оплачивается. Но волонтер все равно что-то получает, одно из самых важных – моральное удовлетворение. Также волонтеры становятся обладателями сопутствующих благ – пригласительных билетов, памятных сувениров, специальных подарков.

Ради чего трудятся волонтеры?

Волонтерство – возможность улучшить свое социальное положение в карьерной или межличностной сфере, установить полезные контакты, научиться новому и за счет этого приобрести уважение в обществе. Самая популярная мотивация к волонтерству – участие в масштабных проектах, таких как Спортивные игры «Дети Азии», Всемирный фестиваль молодежи, Чемпионат Мира по футболу, и т.д. Добровольцы бесплатно посещают все мероприятия и награждаются специальной сувенирной продукцией.

Курсор

▷ **Комиссия «Профалмаза» организовала проверку в Нюрбе**

В начале февраля комиссия профсоюза «Профалмаза» провела проверку пикета «Ботуобинский» автозимника «Мирный-Накын», общежития шоферов в п. Накыне, ремонтной базы и помещения слесарной бригады АДТ в г. Нюрбе на предмет обеспечения работников спецодеждой и средствами индивидуальной защиты (СИЗ). Также члены комиссии проверили состояние бытовых помещений и мест отдыха. По итогам проверки в адрес руководителей предприятий руководством «Профалмаза» были высланы представления об устранении замечаний и жалоб работников, выявленных во время проверки.

▷ **«Алмазный край» – победитель конкурса Федерации профсоюзов Якутии**

Проект «Коллективный договор» радиостанции «Алмазный край» стал победителем в номинации «Профсоюз помог» республиканского конкурса Федерации профсоюзов РС(Я) среди журналистов на лучшее освещение профсоюзной тематики.

Журналист Татьяна Тестова – ведущая радиопередачи «Коллективный договор», еженедельно рассказывает жителям алмазной провинции об особенностях Колдоговора – документа, регламентирующего взаимоотношения работодателя и профсоюза.

▷ **Новые партнеры программы «Профсоюзный +»**

- В г. Удачном в магазине «Подарки» (промышленные товары и сувениры) членам «Профалмаза» – скидка 10%.
- В п. Айхал в салоне-магазине «Luxory» ТЦ «Антей» (косметика, кожгалантерея, головные уборы) – скидка участникам профсоюза на весь ассортимент 10%.

На данный момент в программу «Профсоюзный +» входят 63 предприятия и организации, предоставляющие скидки при оплате товаров и услуг членам профсоюза «Профалмаза».